



## Консультация для родителей

### Мастерим поделку вместе с ребёнком

Приучать детей к труду легче, когда им интересно. Один из видов трудового воспитания – создание предметов из подручных материалов. В начале осени выбор особенно богат: яркие листья, шишки, жёлуди и другие дары природы. Соединяясь в поделках и аппликациях, они, как по волшебству, превращаются под руками детей в фигурки животных, игрушки, картины.

При работе с природными материалами у ребенка вырабатываются такие качества, как настойчивость, усидчивость, трудолюбие, развиваются аккуратность и терпение, воображение и творческие способности. Процесс создания поделки можно превратить в маленькое приключение.

Рукоделие и творческие методики, позволяющие создавать уникальные и оригинальные изделия – главный инструмент. Каждый подход имеет свои особенности и открывает широкие возможности для самореализации и творчества ребёнка. Но при этом следует тщательно выбирать подходящие материалы, учитывать их текстуру, цвет, форму и природу. Это поможет создать более качественные и гармоничные изделия.

Следует выбирать созревшие плоды деревьев, которым не свойственно разлагаться и быстро портиться. Для творчества не подойдут ягоды и фрукты, содержащие воду. А вот дикие каштаны, которые украшают скверы и прогулочные аллеи. Плоды каштанов также известны своей способностью долго храниться, что делает их популярным элементом в создании поделок и украшений. Работать с ними проще всего, пока они мягкие.

Жёлтые, багровые и золотые листья – идеальное сырьё для осенних поделок и декора. Их яркие цвета придают атмосфере тепло и уют, создавая настроение осеннего праздника. Листья также могут использоваться для рукоделия, создания корзинок, картин природных мотивов.

Дубовые жёлуди привлекают своей изящной формой и приятным оттенком, напоминающим о солнечной осени. Шишки – еще один природный дар. Для рукоделия подходят шишки от любых хвойных растений. Ещё одна находка – веточки деревьев. За ними ходить далеко не нужно, их часто можно найти прямо в ближайшем парке.

Чтобы превратить процесс сбора природного материала в увлекательное путешествие, выберите на прогулку на природу вместе с друзьями или семьей. Подготовьте карту или список разных видов природных материалов, которые вы хотели бы найти в каждом месте, специальные контейнеры или корзины для сбора

материала, чтобы каждый мог участвовать в поиске с радостью. Путешествуя по разным местам, обратите внимание ребёнка на разнообразие природных материалов, таких как камни, листья, шишки, веточки. Стоит рассказать ему о природе, провести время, наблюдая за ней, изучая растения и животных и находя вдохновение для своих творческих идей. Важно наблюдать за изменением пейзажей в зависимости от времени суток и сезона.

Собирать природный материал лучше, сохраняя его целостность и окружающую среду. После сбора природного материала можно создать поделки, украшения или декоративные элементы, используя найденные сокровища. Стоит поделиться знаниями о природе с друзьями или семьёй, поучаствовать в обсуждении и научить друг друга.

Подобное путешествие может стать инструментом для развития кругозора ребёнка, станет прекрасной возможностью для семейного общения и, конечно, вдохновит на творчество.

Не стоит забывать хвалить и поддерживать ребёнка, чтобы укрепить уверенность в себе и творческом потенциале.

